

5. Mezikrajské srovnání – shrnutí hlavních poznatků

<i>Demografický vývoj</i>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ nejvyšší relativní přírůstek obyvatel vykazuje dlouhodobě Středočeský kraj ✓ v rozvodech na 100 sňatků je na prvním místě mezi kraji Středočeský kraj ✓ nejméně živě narozených v přepočtu na 1 000 obyvatel se narodilo v Karlovarském kraji ✓ moravské kraje vykazují nižší podíly živě narozených dětí mimo manželství ✓ nejvyšší úmrtnost byla zaznamenána v Ústeckém kraji ✓ nejvíce obyvatel (v přepočtu na 1 000 obyvatel) umírá na novotvary v Ústeckém kraji, na nemoci oběhové soustavy ve Zlínském kraji ✓ v přepočtu na 1 000 obyvatel hlásí největší počet sebevražď Karlovarský kraj ✓ nejstarší obyvatelstvo žije v Hl. městě Praha, Královéhradeckém a Zlínském kraji – průměrný věk obyvatel dosahuje 42,0 let
<i>Sociální vývoj</i>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ nejvyšší index stáří dlouhodobě vykazuje Hl. město Praha ✓ meziročně vzrostl nejvíce objem pracovní síly v Jihomoravském kraji ✓ z populace patnáctiletých a starších bylo nejvíce ekonomicky neaktivních v Olomouckém kraji ✓ zatímco v Hl. městě Praha připadá na jedno volné pracovní místo 6 uchazečů o zaměstnání, v Moravskoslezském kraji činil podíl 38,4 uchazeče ✓ podíl nezaměstnaných osob vykazuje dlouhodobě nejvyšší Ústecký kraj ✓ dlouhodobě nejvyšší mzdy dosahuje Hl. město Praha ✓ průměrné procento pracovní neschopnosti bylo nejnižší v Hl. městě Praha ✓ podíl příjemců předčasného důchodu na počtu příjemců plného starobního důchodu je trvale nejvyšší v Kraji Vysočina
<i>Ekonomický vývoj</i>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ všechny kraje vyjma Hl. města Prahy jsou pod průměrem ČR v hrubém domácím produktu na obyvatele ✓ nejvyšší podíl primárního sektoru na hrubé přidané hodnotě vykazuje kraj Jihočeský a Vysočina ✓ podíl živnostníků na celkovém počtu registrovaných subjektů je nejnižší v Hl. městě Praha ✓ ve všech krajích ubývá zemědělské půdy a osevních ploch, snižují se dlouhodobě i stavy prasat ✓ tržby z prodeje vlastních výrobků a služeb průmyslové povahy vzrostly meziročně nejvíce v Plzeňském kraji, mzdy v průmyslu jsou trvale nejvyšší v Hl. městě Praha a Středočeském kraji ✓ rodinných domků bylo nejvíce dokončeno ve Středočeském kraji, uvedený kraj vykazuje nejvyšší intenzitu bytové výstavby mezi kraji ✓ Hl. město Praha předpokládá průměrnou hodnotu 1 stavebního povolení o cca 1,9 mil. Kč vyšší než je průměr ČR, téměř pětinu všech stavebních povolení na ochranu životního prostředí vydaly stavební úřady ve Středočeském kraji
<i>Environmentální oblast</i>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ nejvíce lesních porostů se nachází v Jihočeském kraji ✓ podíl ekologicky obhospodařované půdy staví Jihočeský kraj na prvé místo mezi kraji ✓ nejvíce komunálního odpadu vyprodukuje obyvatelé Středočeského kraje (375,3 kg na obyvatele v roce 2012), nejméně obyvatelé Plzeňského kraje (242,9 kg na obyvatele)